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	Mandaatnotitie

Aan
Vaste Kamercommissie voor Buitenlandse Zaken
Datum
14 mei 2026
	De Leden Struijs (50PLUS) en van der Werf (D66)



	Te betrekken bij
Procedurevergadering 21 mei 2026


Mandaatnotitie rapporteurschap Suriname 
Aanleiding
In de strategische procedurevergadering van de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken van 1 april 2026 hebben de leden Struijs (50PLUS) en Van der Werf (D66) zich gemeld als rapporteurs Suriname. Volgens het Reglement van Orde artikel 7.36 kan de commissie rapporteurs benoemen op een voor haar relevant thema. De rapporteurs leggen met deze notitie een verzoek neer voor mandaat voor de eerste gesprekken en een werkbezoek aan Suriname, welke een verkennend karakter hebben. Op basis daarvan zal in een later stadium een voorstel voor een vervolg aan de commissie worden voorgelegd.
Beslispunten
· Wenst u de leden Struijs (50PLUS) en Van der Werf (D66) tot rapporteurs Suriname te benoemen?
· Kunt u instemmen met het voorgestelde mandaat, proces en de begroting voor het rapporteurschap?
Achtergrond en doel van het rapporteurschap
Na het vertrek van president Bouterse in 2020 hebben de diplomatieke betrekkingen tussen Nederland en Suriname een positieve wending genomen. Er zijn diverse initiatieven ontplooid om de relatie te versterken. Zo waren er verschillende officiële werkbezoeken naar Suriname, werkbezoeken van Kamerdelegaties (in 2022 en 2024) en de Kamervoorzitter (2026), het bezoek van voormalig minister-president bij de viering van 50 jaar onafhankelijkheid van Suriname en het koninklijk staatsbezoek van afgelopen december. In 2021 werd de bilaterale relatie verbreed en verdiept met het meerjarige en inmiddels verlengde Makandra-programma dat gericht is op assistentie aan de Surinaamse overheid op het gebied van goed bestuur op diverse terreinen.

Nederland en Suriname zijn nauw met elkaar verbonden landen. Op diverse beleidsterreinen, waaronder geopolitiek, handel, onderwijs, klimaat en de rechtsstaat, is er sprake van gedeelde belangen en kansen. De rapporteurs willen namens de commissie Buitenlandse Zaken verkennen hoe de Kamer een rol kan spelen bij het verbeteren van de bilaterale betrekkingen. Een solide bilaterale relatie vormt het fundament voor een goede samenwerking, waarbij beide landen versterkt worden. Met het oog op de huidige en geopolitieke onrust is het verstandig om een constructieve (handels)relatie met Suriname op te bouwen en te versterken. Suriname zal in 2027 voorzitter zijn van CARICOM: de regionale organisatie van 15 Caribische landen die met name gericht is op economische samenwerking.
Doelstelling
De rapporteurs streven met het rapporteurschap het volgende doel na:
· Het versterken van de informatiepositie over de ontwikkelingen in Suriname 
De volgende vraag staat centraal: 
· Welke kansen en uitdagingen zijn er op beleidsterreinen die voor de bilaterale relatie tussen Nederland en Suriname van belang zijn?
Hierbij stellen de rapporteurs voor om en een verkennend bezoek aan Suriname te brengen om meer inzicht te krijgen in vraagstukken rond de volgende terreinen: rechtsstaat, handel en grondstoffen, duurzame samenwerking, economische ontwikkeling en digitale soevereiniteit.

Ter voorbereiding op het werkbezoek zal een gesprek gevoerd worden met onderzoekers van de IOB-evaluatie ‘Bouwen aan vertrouwen’ (2025) naar het Makandra-programma (2021-2025). Recent heeft de minister van Buitenlandse Zaken aangekondigd dit programma te verlengen en opnieuw 10 miljoen euro beschikbaar te stellen in de periode 2026-2030. Uit de IOB-evaluatie zijn naast positieve zaken ook een aantal tekortkomingen in de opzet en uitvoering van het Makandra-programma geconstateerd. De rapporteurs zouden graag met de onderzoekers spreken om meer zicht te krijgen op deze aandachtspunten. 

De rapporteurs kunnen hiermee bijdragen aan een versterkte informatiepositie van de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken rondom de betrekkingen met Suriname, die in toekomstige Kameractiviteiten van pas kan komen. De rapporteurs handelen namens de commissie, halen op neutrale wijze informatie op bij verschillende gesprekspartners en rapporteren dit terug aan de commissie. 
Activiteiten & rapportage
1. Gesprek met onderzoekers van het IOB die de Makandra-evaluatie uitgevoerd hebben
De rapporteurs verzoeken de Directie Internationaal Onderzoek en Beleidsevaluatie (IOB) om een gesprek te voeren over het evaluatierapport ‘Bouwen aan vertrouwen’ (2025). Hiermee krijgen zij meer inzicht in wat er speelt en kunnen zij zich voorbereiden op het werkbezoek aan Suriname. 


2. Verkennend werkbezoek aan Suriname 
De rapporteurs zullen een werkbezoek brengen aan Suriname. Tijdens dit bezoek spreken zij onder andere met parlementariërs van De Nationale Assemblee, regeringsvertegenwoordigers, rechtshandhavingsinstanties en gesprekspartners op handelsgebied. Dit werkbezoek zou idealiter begin juli 2026 plaatsvinden. 

Deze twee activiteiten leiden tot een (tussentijds) verslag van de rapporteurs, waarin zij hun bevindingen terugkoppelen naar de commissie. Dit verslag kan door de commissie benut worden tijdens debatten waarin de betrekkingen met Suriname aan de orde zijn. Kamerleden kunnen gedurende het rapporteurschap bij de rapporteurs terecht voor nadere informatie. Na het verkennend werkbezoek zullen de rapporteurs mogelijke vervolgstappen van het rapporteurschap opnieuw voorleggen aan de commissie voor akkoord.
Duur van het rapporteurschap
Het rapporteurschap loopt in ieder geval tot aan het najaar van 2026, wanneer de bevindingen van de hierboven genoemde activiteiten met de commissie gedeeld kunnen worden. Indien de rapporteurs meer activiteiten buiten het mandaat wensen te ontplooien, zullen zij dit opnieuw aan de commissie voorleggen.
Planning
	Mei 2026
	Gesprek met het onderzoekers van het IOB 

	Juli 2026 
	Werkbezoek Suriname 

	Najaar 2026
	Verslag activiteiten
Eventuele vervolgstappen in notitie voorleggen aan commissie voor hernieuwd mandaat


Budget
	Gesprekken in Nederland
	Geen kosten

	Werkbezoek Suriname 
	Vlucht €5000 x 2 = €10.000

	
	Lokaal vervoer €750

	
	Overnachtingen €760 x 2 (4 nachten) = €1.520

	
	Representatie €150

	
	Onvoorzien € 1.042 (10%)

	Totaal
	€11.462



Reiskosten van de rapporteurs komen ten laste van het kennisbudget van de commissie. Reiskosten van de ambtelijke ondersteuning komen ten laste van het ambtelijk budget voor buitenlandse reizen. 





		Pagina 2 van 2
image1.png




image2.png
Tweede Kamer

DER STATEN-GENERAAL




